

Приложение
к постановлению Законодательного
Собрания Краснодарского края

ОБРАЩЕНИЕ

**депутатов Законодательного Собрания
Краснодарского края к Председателю Правительства
Российской Федерации В.В. Путину об отмене аукциона
на право пользования участком недр федерального значения,
расположенным в акватории Черного моря между городом Анапой
и мысом Железный Рог, для геологического изучения недр,
разведки и добычи строительных песков**

Уважаемый Владимир Владимирович!

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 декабря 2010 года № 2198-р должен проводиться аукцион на право пользования участком недр федерального значения, расположенным в акватории Черного моря вдоль побережья Краснодарского края между городом Анапой и мысом Железный Рог, для геологического изучения недр, разведки и добычи строительных песков, осуществляемых по совмещенной лицензии. Площадь акватории, на которой планируется осуществлять добычу, составит около 450 квадратных километров, а общий объем добычи строительных песков составит 20 миллионов кубических метров.

Данный вопрос вызвал крайнюю обеспокоенность жителей города Анапы, депутатов представительных органов местного самоуправления и депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края.

Представленные Южным отделением Учреждения Российской академии наук Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН, федеральным государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования "Кубанский государственный аграрный университет" Научно-исследовательским институтом прикладной и экспериментальной экологии и федеральным государственным унитарным предприятием "Азовский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства" заключения подтвердили негативные

последствия добычи строительных песков на вышеуказанном участке недр.

Участок, на котором планируется вести добычу, находится в непосредственной близости от федерального курортного региона Анапа — исторической детской здравницы, славящейся своими песчаными пляжами, которые являются главным природным ресурсом курорта федерального значения.

Следствием изъятия песка с морского дна будет увеличение глубин Черного моря, в результате которого волны будут терять меньше энергии и их размывающее воздействие на пляжную зону возрастет. Таким образом, изменение глубин морского дна, связанное с изъятием песка, приведет к активному размыву Анапских пляжей, а также загрязнению прибрежных вод — зоны рекреации водного объекта.

Выполненная Южным отделением Учреждения Российской академии наук Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН научная работа по исследованию возможности геологического изучения недр, разведки и добычи строительных песков на участке недр федерального значения, расположенном в акватории Черного моря вдоль побережья Краснодарского края между городом Анапой и мысом Железный Рог, показала недопустимость любых антропогенных воздействий на структуру дюнных песков пляжа и его продолжения в части акватории.

В случае реализации проекта по добыче песка с морского дна в акватории Черного моря между городом Анапой и мысом Железный Рог будет нарушен веками установившийся естественный профиль дна и песок с пляжей волновыми движениями и разрывными течениями будет переноситься в море. Вследствие этого разрушение песчаных пляжей, которые являются основой для существования курортной отрасли города Анапы, примет катастрофический характер и приведет к крупномасштабным и необратимым последствиям для экосистем северо-восточной части Черного моря и курорта Анапы.

Рассматриваемый район планируемых работ по добыче песка в зоне шельфа имеет особо важное значение для рыбного хозяйства Азово-Черноморского бассейна. В непосредственной близости от границ морского участка, на

котором планируется производить добычу строительных песков, находится ряд охраняемых действующим законодательством морских акваторий и акваторий осолоненных морских лиманов, в том числе запретное для применения донных орудий лова морское пространство "Анапская банка", Кизилташское нагульно-воспроизводственное кефалевое хозяйство федерального государственного учреждения "Азово-Черноморское бассейновое управление по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов", а также Утришский государственный заповедник федерального значения, находящийся в процессе создания.

Здесь осуществляется нагул, размножение и нерест большинства видов рыб и других гидробионтов, обитающих в Черном море. Часть российского шельфа, включающая данный участок недр, является наиболее благоприятным местом, по которому проходят массовые нерестовые, нагульные и зимовальные миграции азовской и черноморской хамсы, черноморского шпрота и мерланга, черноморско-азовской проходной сельди, кефали, барабули, ставриды, скумбрии и других видов рыб.

По предварительным оценкам, выполненным федеральным государственным унитарным предприятием "Азовский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства", а также согласно рыбоводно-биологическому обоснованию и расчету ущерба водным биоресурсам от проведения работ на участке недр в акватории Черного моря между городом Анапой и мысом Железный Рог выборка песков в указанном районе приведет к гибели бентосных организмов, ихтиопланктона и кормовых организмов на заиленных донных площадях. Это снизит биопродуктивность в российской зоне северо-восточного района Черного моря. Потери рыбопродукции от снижения кормовой базы отдельных видов рыб составят по предварительным оценкам 5024,5 тонны.

В связи с вышеизложенным, а также учитывая особое значение федерального курортного региона Анапа, депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края просят Вас рассмотреть вопрос об отмене аукциона на право пользования участком недр федерального значения, расположенным в акватории Черного моря вдоль побережья Краснодарского края между городом Анапой и мысом Железный Рог, для геологического изучения недр, разведки и добычи строительных песков.